

学校、幼儿园200米范围内有集贸市场、加油站或娱乐场所,怎么办 长沙从选址开始为学校“排雷”

如果你家孩子所在的学校、幼儿园周边云集着休闲娱乐场所、集贸市场和加油站,你会放心吗?在开展了全市中小学校和幼儿园安全工作专项督查后,即日起,长沙市教育局将首次组织开展全市中小学校安全风险排查,并将于6月10日前完成评估综合报告。

■记者 黄京

中小学校200米内是“禁区”

现象:从女儿读一年级起,家住长沙市望月湖小区的彭女士就坚持上下学都接送,整整5年了。其实家里和学校距离并不远,只是因为女儿所在的学校位于一个大型农贸市场内,每天车水马龙、人来人往,令彭女士很担心。

“排险”:在长沙市教育局出台的“学校安全风险调查内容”里,“学校选址安全”是首项检查内容。评估中,将检查学校是否存在地质塌方、山体滑坡、泥石流、洪水、污

全方位为学校构筑“防火墙”

现象:全国多起校园安全事故发生后,长沙市各学校、幼儿园迅速行动,纷纷放弃“爷爷”保安,配备专业保安,同时实行封闭式管理、凭卡出入,防止来历不明人员进入校园;同时安装治安电子防控系统、设置摄像头等。

“防火墙”:记者发现,此次在学校治安方面的评估内容,要求更为细致。将专门检查是否配备了兼职法制副校长和法制辅导员;是否建立门卫管理制度,配备数量适宜、素质优良的保安人员,是否实行封闭式管理、凭卡出入,实行来访人员登记制度;校园周边是否安

污染源,200米范围内有无集贸市场、医院、加油站、娱乐场所,校区有无高压输电线穿过等安全风险。

“饮食安全”方面,将重点检查学校食堂和小卖部是否办理卫生许可证、从业人员健康证,是否索要来源食品卫生许可证或检验合格证复印件;饭菜所有品种有无做到24小时留样,卫生条件和食品存放是否符合当地卫生防疫部门的要求;师生饮用水质有无每年至少一次经当地卫生防疫部门检测达标。

装治安电子防控系统、设置摄像头、设置交通警示标志和减速带;接送学生上、下学的交通工具是否存在安全隐患;每天上学、放学时段是否有派出所民警和治安巡防队员巡逻;学校是否对全校师生及员工进行心理测试,设立心理咨询室。

据长沙市教育局相关负责人介绍,通过调查及时发现、分析、防范风险,并使其可能造成的损失降至最低。“最终我们将制定全面加强中小学安全工作的意见,并首次运用风险评估体系,为今后的学校规划布局、校园建设提供有利依据。”



长沙市开福区四方坪小学,学生们依次走出学校,学校大门外有安保和巡防队员执勤。
记者 伍霞 摄

暴雨成灾可调整上课时间

同学落水先别擅自去救,请呼叫大人

学生安全·水灾

我省进入主汛期后暴雨不断,加上即将到来的中考和高考,20日,长沙市教育局就如何做好当前防汛抗灾工作下发了重要通知。

通知要求,个别地区因暴雨成灾造成山洪暴发、道路损毁、桥梁坍塌,使学生出行困难,可调整上课时间,待强降雨天气过后再依次复课。农村中小学校在上课期间突遇暴雨或灾害性天气影响到学生回家,学校要组织学生暂时不要离开学校,要妥善安排学生食宿,并及时

和学生家长取得联系。各学校原则上不得组织学生参加防汛抢险工作。

近期将加强对师生的安全教育,重点向学生传授防暴雨、防雷击、防强风等避险知识,若发现同伴溺水时,要呼叫成年人开展救助,防止因盲目施救而造成更大损失。

雨季不得组织学生外出春游、社会实践和校外大型活动,特别是寄宿制学校学生宿舍要加强巡视,定期组织师生开展疏散演练。

庆“六一” 多馆多园将免费开放

关注孩子

“六一”临近,不少小朋友已开始在心中规划如何过节。省教育厅透露,今年六一,要精心设计并组织开展各种道德实践活动,博物馆、纪念馆、动物园、公园等公共场所应当按照有关规定对未成年人免费或优惠开放。

净化儿童成长的社会文化环境,仍是今年“六一”的一项重点工作。省教育厅透露,根据教育部等18部门的联合通知要求,节日期间,集中对图书、报刊、网吧、互联网、音像制品、广播影视、手机短信等文化传播市场进行一次督导检查,严厉查处违法违规行为。各类爱国主义教育基地、图书馆、青少年宫、儿童活动中心对未成年人免费开放,博物馆、纪念馆、动物园、公园等公共场所应当按照有关规定对未成年人免费或优惠开放。
■记者 奉永成

3岁以下的宝宝 也要“上课”了

小型玻璃游泳池、抚触按摩台……20日上午,我省首家医教结合的儿童早期发展中心在省妇幼保健院成立。当天,近50个宝宝报名参加了早教班。该院儿保科护士长华新军表示,孕期和生后头3年是儿童生存发展的关键时期,幼师与医生的结合对宝宝进行早期教育,更加专业、合理。整个中心采用消毒隔离的方式以保护宝宝免受细菌侵扰,所有的课程设置都是结合每个宝宝生理、心理发育特点而设定。

记者 张春祥 实习生 姚瑶 张丹丹 通讯员 肖亚洲



我们只做1件事
全面服务男性健康



长沙东方男科医院
EAST MALE HOSPITAL OF CHANGSHA



男科咨询专线:
0731-8868 6666

院址:长沙市芙蓉中路二段16号(芙蓉广场西南侧)
网上医院:www.csdfnk.com